

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 43-й

№ 23 (11080).

Вторник,
28 января
1964 г.

Цена 2 коп.

УЧИТЬ, ВОСПИТАВАТЬ КАДРЫ

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства несут трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. На днях в «Кузбассе» было опубликовано обращение коллектива Мазуровского совхоза, выступившего инициатором областного соревнования за достойную встречу Пленума. Этот призыв услышан в совхозах «Беззруковский», им. Чкалова, в колхозе «Ударник полей» Промышленновского управления и других хозяйствах.

Рабочие совхозов, колхозники, все сельские труженики стремятся быстро и надежно отремонтировать технику, побольше удобрений доставить на поля, подготовить добрые семена, несмотря на трудности, успешно провести зимовку скота.

Эти текущие заботы земледельцев и животноводов тесно переплетаются с решением грандиозных задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. В совхозах и колхозах идет химия — магнит ускоритель прогресса в сельском хозяйстве. Пусть не сразу в Сибири будет достаток минеральных удобрений, средств защиты растений и т. д. Но, во-первых, готовиться к встрече нужно уже сейчас. А, во-вторых, химизация наряду с механизацией, как сама собой разумеющееся, предполагает неизулярную культуру производства, высокую грамотность кадров.

Интенсификация сельскохозяйственного производства налагает особую ответственность на сельские партийные организации в воспитании подпора и расстановке кадров.

После перестройки руководства по производственному принципу многие партийные организации значительно улучшили свою работу. Недавно на страницах нашей газеты был напечатан рассказ о Сосновском совхозе. То, что сделано и делается здесь, характерно для многих парторганизаций на селе: работы не вообще с людьми, а по возможностям с каждым человеком,

вооружение кадров экономическими знаниями, обучение вторым и третьим специальностям. Тут по достоинству оценили большую силу партийных групп. Секретарь парткома т. Карбан прямо говорит: «Видишь слабый участок — создай там партийную или партийно-комсомольскую группу. И дело пойдет на лад». Сильный агитколлектив, боевая радиогазета, женсовет, товарищеский суд — все это появилось в совхозе при самой энергичной поддержке и цепкоупреждающем участии коммунистов.

Многогранная, целеустремленная деятельность партийной организации приносит замечательные плоды. Несмотря на трудный год, совхоз стал рентабельным предприятием.

Большую работу проводят партийные организации совхозов «Заря», «Горкинский», колхоз им. Димитрова Новокузнецкого управления, Ленинск-Кузнецкого племзавода и других. В этих хозяйствах не делают различий на «чисто производственную» и «чисто партийную». В жизни такого разграничения нет. Тем более, оно не разумно в практике работы партийных и хозяйственных руководителей.

Выполнение государственных планов — один из главных показателей уровня воспитательной работы с кадрами. Юргинское производственное управление в 1963 году не выполнило задания ни по одному виду заготовок животноводческой продукции, кроме мяса. Не лучше была картина и в 1962 году. Было невероятно обяснять это только объективными причинами — неблагоприятными погодными условиями. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители многих хозяйств оставляют работу с людьми. Вместо кропотливого выполнения задач, мобилизации тружеников села на преодоление труд-

Поздравления индийскому народу

Телеграммы Н. С. Хрущева и Л. И. Брежнева

Н. С. Хрущев направил премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру приветственную телеграмму по случаю 14-й годовщины провозглашения республики.

В телеграмме отмечается, что дружественные связи между Индией и Советским Союзом в политической, экономической, научной и культурной областях непрерывно развиваются на взаимополезной основе.

Л. И. Брежnev в своей телеграмме поздравил президента Индии Сарвапали Раджакришнану с днем рождения, пожелав ему здоровья и долголетия.

(ТАСС).

Навстречу

Пленуму

ЦК КПСС

Вторая специальность

В колхозе «Победа» Ленин-Кузнецкого производственного управления не первый год успешно действуют курсы механизаторского всеобщего обучения. В этом году набрана новая группа из восемнадцати человек. Многие из них уже имеют специальности шофера, слесаря и т. д. По окончании курсов эти товарищи возвращаются еще одной — тракториста.

Руководит курсами механизаторов широкого профиля Николай Тихонович Миронов. Уже состоялось девять занятий.

В прошлом году курсы механизаторов окончила Клавдия Даниловна Котова. Нынешнее ее примером последовали Мария Павловна Богданова, Елена Тихоновна Звонкова и молодая доярка Вера Столякина. В учебе они не отстают от мужчин. Не отстанут и в работе.

Семьи механизаторов колхоза «Победа» скоро пополнятся новыми кадрами.

М. Маркосин,

колхозник.

Ремонт техники —

в умелых руках

Второй год все машины колхоза «Родина» находятся на комплексном обслуживании районного обединения «Сельхозтехника». Использование этого оборудования, повышение общеобразовательных и специальных знаний буквально всех тружеников сельского хозяйства — сегодня неотложная задача. В Юргинском же районе около 80 процентов управляющих не имеют образования, и почти никто не учится.

Подобные факты стали возможны потому, что партком Юргинского управления (секретарь т. Журавлев) не медленно перестраивает свою работу, робко берется за решение главных вопросов. Члены бюро Юргинского парткома редко бывают на партийных собраниях колхозов и совхозов, еще реже — выступают перед трудящимися.

Задача партийных организаций — возглавить соревнование в честь Пленума ЦК КПСС, мобилизовать сельских тружеников на штурм новых больших рубежей!

ПРОСТОЯМ — НЕТ!

«Ожила седьмая

Энергостроители Томь-Усинской ГРЭС одержали новую трудовую победу. Вчера было произведено испытание седьмого турбоагрегата мощностью 200 тыс. киловатт.

26 января на двенадцатом котле вспыхнул факел. Началось паровое опробование котлоагрегата. На следующее утро в 8 часов 10 минут давление в котле поднялось до рабочего, и пар ринулся в турбину. В 2 часа для седьмой турбины набрало 3.000 оборотов. После испытания автомата безопасности турбоагрегат был остановлен.

Скоро седьмой блок начнет работу на угольной пыли.

М. Сафонов.

На сменных страницах

Сельские читатели сегодня прочитают под рубрикой «Знание агрономии» статью членов комитета партии Кемеровской земэксации. В Бирске «Задача номер один» под рубрикой «Из одного отставшего в пути» корреспондент Г. Юрьев «На окнах заданных шагов», подборка стихов.

«Будет 300 тысяч!» — под таким заголовком в промышленном выпуске начата большая статья членов бригады В. Шумилова с шахты «Чертинская-Южная». Под рубрикой «Партийно-государственное управление» опубликована статья зам. главного инженера анкеро-суджинской шахты № 3 В. Миронова «Искать и находить». Продолжается разговор на тему «Мастер... Каким он должен быть?» — печатается зарисовка А. Троицкого «Иван Сидрионович — человек отзывчивый».

«Шахтер» наступает

Животноводы овощехозяйства «Шахтер» Юргинского района на решали к дню открытия Пленума поднять надон с 4 до 5 килограммов от каждого коровы. В шестом отделении столько уже надаванают. Здесь коров подкармливают гидропонной зеленью, карбамидом. Этот опыт распространяется и в других отделениях.

(Корр. «Кузбасса»).

В декабре в нашей области проходил месячник по борьбе с просторами на железнодорожном транспорте. Органы партийно-государственного контроля приложили много усилий к тому, чтобы вскрыть и устранить причины простое подвижного состава, выявить и на всю мощность использовать погрузочно-разгрузочные машины и механизмы, наладить повсеместное круглогодичное погрузку и выгрузку вагонов. Вот несколько примеров.

Солидные штрафы платили железной дороге за нарушения норм обработки вагонов шахты имени Дзержинского. Группы содействия партосконтроля, призвав на помощь «комсомольским проектристам», фотокорреспондентам,

решили проверить, как идет разгрузка вагонов на лесном складе предприятия. Там участники рейда столкнулись с фактами безответственности отдельных работников склада, и с крупными изъянами в организации труда рабочих — никто по-настоящему не занимался с механизацией разгрузки. Результаты рейда обсудили

на заседании группы содействия.

По предложению группы начальника шахты т. Тихонов наказал кое-кого из руководителей склада за допущенную бесхозяйственность и утвердил рекомендованные группой содействия коллективно выработанные мероприятия по ликвидации беспорядка. Вскоре на складе был смонтирован конвейер для разгрузки крытых вагонов, улучшена организация труда. Отдача шахты получила быстрь: штрафы за перепростой вагонов снизились здесь втрое.

На шахте «Зенковские уклоны» по предложению группы содействия (председатель т. Колесников) на угольном складе была пущена скреперная лебедка, которая значительно облегчила погрузку угля, заменен на более мощный двигатель погрузочного конвейера, смонтирован большегрузный кран для выгрузки леса и т. д. Теперь на шахте

нормы простой вагонов не нарушаются.

Почувствовав свою силу, поверив в большую пользу своей деятельности, органы партосконтроля и их добровольные помощники из числа наших лучших тружеников стали действовать с еще большей настойчивостью, инициативой. Они ищут в работе новые формы, учатся друг у друга тому, как надо доводить до конца хорошее дело. Приведем только один пример.

Строительное управление № 3 треста «Кузнецкпромстрой» и участок треста «Сибстальконструкция» получали необходимые грузы с подъездных путей Абагурской аглопарфаки. Отсутствие прочных связей в работе строителей и железнодорожных фабрик приводило к тому, что приближение в адрес строек вагонов с материалами и стройматериалами, созданными по поставкам гравия, приводило к тому, что каждый рабочий имел свой личный план, направленный на увеличение производительности труда, экономию ценных материалов и сырьевых ресурсов. Активно включились в смотр наши изобретатели и рационализаторы т. Рубан, Грамин, Аритменов, Трофимов и другие.

Внедрение предложения инженера т. Рубана «Получение технического гидроинжиниринга» и промышленного производства» получили высокую оценку. Помимо прочих, были созданы две дополнительные площадки для разгрузки оборудования, установлены козловые краны, освещены места выгрузки и т. д. От строителей нет больше претензий, да и фабрика многое выиграла.

Месячник прошел, но мы не можем считать эту работу завершенной. «Демобилизацию» обявлять рано, потому что неподрядчиков на транспорте еще немало. Органы партийно-государственного контроля сейчас надо завершить обсуждение и уточнение разработанных в ходе месячника мероприятий по неуклонному сокращению непроизводительных пространств вагонного парка и в течение всего года не ослаблять контроль за их осуществлением. Бесхозяйственность на железнодорожных станциях и подъездных путях должна быть ликвидирована.

А. КАРПОВ.
А. ЯНИН —
инспектора комитета партосконтроля промышленного обкома КПСС и облисполкома.

Проведенная органами партосконтроля и их активом работа положительно сказала на ускорение оборота вагонного парка в целом по всей области. При увеличении грузооборота в 1963 году перепрост вагонов сократился на 27 процентов, штрафы, выплачиваемые предприятиям и стройками, снизились на 26,5 процента, посты по контролю за выполнением графика поставки вагонов под выгрузку. Кроме того, они выработали мероприятия по ускорению транспортных операций, и дирекция фабрики с помощью строителей незамедлительно их осуществила. Здесь были построены две дополнительные площадки для разгрузки оборудования, установлены козловые краны, освещены места выгрузки и т. д. От строителей нет больше претензий, да и фабрика многое выиграла.

Месячник прошел, но мы не можем считать эту работу завершенной. «Демобилизацию» обявлять рано, потому что неподрядчиков на транспорте еще немало. Органы партийно-государственного контроля сейчас надо завершить обсуждение и уточнение разработанных в ходе месячника мероприятий по неуклонному сокращению непроизводительных пространств вагонного парка и в течение всего года не ослаблять контроль за их осуществлением. Бесхозяйственность на железнодорожных станциях и подъездных путях должна быть ликвидирована.

Ю. ВОРОНИН.
секретарь парткома анилино-красочного завода.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

Фото П. Костюкова.

На снимке члены бригады столяров-плотников (слева направо): Александр Мальгин, Борис Мокрушин, Василий Харитонов, Вячеслав Максимов и бригадир Владимир Трофимов.

БУДЕТ 300 ТЫСЯЧ!

Слово—бригаде В. И. Шумилова



В прошлом году средняя производительность узкозахватных комбайнов составила 13.906 тонн угля в месяц, а на текущий год поставлена задача довести ее до 15 тонн/мес. Нашей бригаде установлено задание добывать в месяц по 22-23 тыс. тонн угля. Как видим, это довольно высокое, но ниже возможностей коллектива.

БРИГАДА РЕШИЛА В ПЕРЕДНЮЮ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ ДОБЫТЬ НА МЕНЕЕ 300 ТЫС. ТОНН ТОПЛИВА, ТО ЕСТЬ ПРИ ТРЕХСМЕНОМ РЕЖИМЕ РАБОТЫ ВЫДАВАТЬ КАЖДЫЕ СУТКИ ПО 970 ТОНН ПРИ ПЛАНЕ 800. Столько еще, как известно, никто не добывал.

Как мы думаем, выполнять свое обязательство? Ответить на этот вопрос — значит, рассказать прежде всего о том, как в прошлом году бригада добыла узкозахватным комбайном 281.691 тонну угля, то есть рассказать об опыте работы, который помог добиться рекордного показателя, и вперед окажется намного добрьи услуг. Особо следует подчеркнуть, что опыт нашего коллектива — это обобщенный опыт, по крупицам накопленный не только нами, но и известными бригадами с нашей шахты — Николая Малютина, Николая Черкасова, Николая Лазуткина.

Капризы 128-й

Несколько слов о 128-й лаве, где мы работали в прошлом году и будем еще трудиться до августа или сентября. Длина ее 320 метров. Угол падения пласта 8 градусов мощность 1.8 метра. Воды в лаве почти нет, но неизвестно много хлопот доставляет кровли. Она представляется сучьями песчаниками. При обрушении горное давление направляется к забою, что крайне затрудняет ведение работ. Есть в 32-й лаве, где в апреле 1962 года бригада Малютина установила рекорд, холостую стружку можно было смело оставлять незакрепленной, пока не будет срезана рабочая, и потом крепить их одновременно, то 128-я та же роскоши позволить себе не могла. Здесь сразу же после комбайна через каждый метр нужно ставить металлические стойки под деревянные огнива и делать сплошную перетяжку кровли. Уголь в лаве очень вязкий, поэтому скорость комбайна не превышает 2-2.5 метра в минуту, хотя в других лавах она достигала и 3.5 метра. Почва тоже очень слабая, легко прорывается. Прежде чем ставить металлические стойки, нужно сделать приямки на глубину 15-20 см, чтобы добиться до твердых пород. Одним словом, дополнительной работы очень много. И все же мы дали высокую производительность. В среднем за месяц она составила по бригаде 404 тонны, а на рабочего по участку — 168.5 тонны.

НА СНИМКАХ (сверху вниз): звеньевые Д. Остриков, Н. Виноградов, П. Шоробов, машинист комбайна И. Берсенев, бригадир посадчиков М. Колмогоров.



Как «победили геологию»?

С помощью техники. Уголь в лаве отбивается от массива с помощью узкозахватного комбайна К-52м. Дорожкой для него служит лавный конвейер СП-63 с двумя ведущими головками. Погрузка угля в вагонетки осуществляется с помощью гидравлического угольного автоматического погрузочного пункта ГУАПП-2. Перенос СП-63 к груди забоя производится посредством гидро передвижки ГП-1у, которую обслуживают два человека. Каких-нибудь полтора — два года назад эта операция требовала больших физических усилий, теперь же для перемещения транспортера достаточно лишь повернуть рукоятку.

На вентиляционном штреке установлены две лебедки и привод КСА-3, предназначенные для доставки в лаву леса, металлокрепи и другого оборудования. Крепим лаву металлическими стойками М-20 и металлическими верхниками М-71-2С. Для большей устойчивости кровли на так называемой холостой стружке под металлические стойки ставим деревянные верхники со сплошной перетяжкой, на рабочей же стружке применяем металлические верхники. При посадке лавы пользуемся тумбами ОКУ-6.

При такой высокой концентрации горной техники особое значение приобретает хорошо поставленная межхимическая служба. Ее нам обеспечивает дружный коллектив электрослесарей во главе с механиком участка И. Ф. Дейцевым. На каждый месяц тов. Дейцев составляет график планово-предупредительного ремонта. Он проводится в четвертую смену и по выходным дням. Кроме этого графика, каждую субботу составляется карта ремонта на весь месяц. Она представляет собой схему расположения пещерами. При обрушении горное давление направляется к забою, что крайне затрудняет ведение работ. Есть в 32-й лаве, где в апреле 1962 года бригада Малютина установила рекорд, холостую стружку можно было смело оставлять незакрепленной, пока не будет срезана рабочая, и потом крепить их одновременно, то 128-я та же роскоши позволить себе не могла. Здесь сразу же после комбайна через каждый метр нужно ставить металлические стойки под деревянные огнива и делать сплошную перетяжку кровли. Уголь в лаве очень вязкий, поэтому скорость комбайна не превышает 2-2.5 метра в минуту, хотя в других лавах она достигала и 3.5 метра. Почва тоже очень слабая, легко прорывается. Прежде чем ставить металлические стойки, нужно сделать приямки на глубину 15-20 см, чтобы добиться до твердых пород. Одним словом, дополнительной работы очень много. И все же мы дали высокую производительность. В среднем за месяц она составила по бригаде 404 тонны, а на рабочего по участку — 168.5 тонны.

Есть у наших механизаторов еще одна хорошая черта — постоянные творческие поиски. За примерами далеко ходить не надо. Недавно наша бригада разработала коллективный план по выращиванию производительности труда. Большая часть его мероприятий предложена механизаторами. Так, электрослесарь Катков подал мысль создать два обрезных решета на верхней и нижней головках привода. Он же совместно с горнорабочими Яковлевым предложил изготовить дноматки для поднятия головки при настройке лавного привода. Участковый механик Дейцев и горный мастер т. Дунаев посоветовали увеличить ширину захвата комбайна на 7 см. Только последнее предложение позволило увеличить добчуку угля на 40 тонн с каждого

В счет февраля

г. Прокопьевск.

—♦—

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

В начале прошлого года наша шахта оказалась в числе отстающих. Дело в том, что план угледобычи был увеличен, а очистного фронта не хватало. Это встревожило членов группы содействия партийно-государственному контролю, Ускорить подготовку новых лав, добиться резкого повышения производительности труда на проходке — такую цель поставили перед собой народные контролеры вместе со штабом по борьбе с потерями рабочего времени. Все члены группы раскрепились по участкам. Сразу договорились, что необходимо не просто фиксировать, вскрывать отдельные промахи коллектива и их руководителей, а помочь им предупредить и устранять недостатки.

В очистных и подготовительных забоях горняки нередко простоявали из-за того, что участок подземного транспорта плохо обеспечивал им порожняком и лесными материалами. Об этом засел серьезный разговор на специальном заседании партийного бюро. Народные контролеры внимательно разобрались в причинах, мешавших транспортникам работать нормально, и выяснили на самых «тяжелых» участках свои посты. Результаты оказались сразу же: из очистных забоев пошел сверхплановый уголь, шахта стала перевыполнять задание, хотя оно увеличилось на 251 тонну в сутки. К концу года было выдано на гора дополнительно более 41 тыс. тонн топлива.

Хорошо справился коллектив шахт и с проходкой новых горных выработок. На подготовительных участках по рекомендации группы содействия партгосконтроля создали укрупненные проходочные бригады, в которых теперь работают по 20-25 человек. Этими бригадами было проидено больше, чем в предыдущем году, на 1.440 метров общей нарезки и 553 метра выработок главнейшего направления. В шестой год семилетки все очистные участки вступили, имея

активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр.
28 января 1964 г.



ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

В начале прошлого года наша шахта оказалась в числе отстающих. Дело в том, что план угледобычи был увеличен, а очистного фронта не хватало. Это встревожило членов группы содействия партийно-государственному контролю, Ускорить подготовку новых лав, добиться резкого повышения производительности труда на проходке — такую цель поставили перед собой народные контролеры вместе со штабом по борьбе с потерями рабочего времени. Все члены группы раскрепились по участкам. Сразу договорились, что необходимо не просто фиксировать, вскрывать отдельные промахи коллектива и их руководителей, а помочь им предупредить и устранять недостатки.

В очистных и подготовительных забоях горняки нередко простоявали из-за того, что участок подземного транспорта плохо обеспечивал им порожняком и лесными материалами. Об этом засел серьезный разговор на специальном заседании партийного бюро. Народные контролеры внимательно разобрались в причинах, мешавших транспортникам работать нормально, и выяснили на самых «тяжелых» участках свои посты. Результаты оказались сразу же: из очистных забоев пошел сверхплановый уголь, шахта стала перевыполнять задание, хотя оно увеличилось на 251 тонну в сутки. К концу года было выдано на гора дополнительно более 41 тыс. тонн топлива.

Хорошо справился коллектив шахт и с проходкой новых горных выработок. На подготовительных участках по рекомендации группы содействия партгосконтроля создали укрупненные проходочные бригады, в которых теперь работают по 20-25 человек. Этими бригадами было проидено больше, чем в предыдущем году, на 1.440 метров общей нарезки и 553 метра выработок главнейшего направления. В шестой год семилетки все очистные участки вступили, имея

активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр.
28 января 1964 г.

г. Прокопьевск.

—♦—

Поток не иссякает

Идет смотр резервов повышенной производительности труда на Анижском ордена Ленина машиностроительном заводе. В штабе цеха № 2 пришли расточники тт. Денисов, Петров, бригадир т. Митрохин. Каждый из них решил работать сразу на двух станках — расточном и карусельном. Это дает возможность и производительности труда каждого расточника повысить на 20 процентов. Сейчас они так и работают.

Активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр.
28 января 1964 г.

г. Прокопьевск.

—♦—

Поток не иссякает

Идет смотр резервов повышенной производительности труда на Анижском ордена Ленина машиностроительном заводе. В штабе цеха № 2 пришли расточники тт. Денисов, Петров, бригадир т. Митрохин. Каждый из них решил работать сразу на двух станках — расточном и карусельном. Это дает возможность и производительности труда каждого расточника повысить на 20 процентов. Сейчас они так и работают.

Активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр.
28 января 1964 г.

г. Прокопьевск.

—♦—

Поток не иссякает

Идет смотр резервов повышенной производительности труда на Анижском ордена Ленина машиностроительном заводе. В штабе цеха № 2 пришли расточники тт. Денисов, Петров, бригадир т. Митрохин. Каждый из них решил работать сразу на двух станках — расточном и карусельном. Это дает возможность и производительности труда каждого расточника повысить на 20 процентов. Сейчас они так и работают.

Активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр.
28 января 1964 г.

г. Прокопьевск.

—♦—

Поток не иссякает

Идет смотр резервов повышенной производительности труда на Анижском ордена Ленина машиностроительном заводе. В штабе цеха № 2 пришли расточники тт. Денисов, Петров, бригадир т. Митрохин. Каждый из них решил работать сразу на двух станках — расточном и карусельном. Это дает возможность и производительности труда каждого расточника повысить на 20 процентов. Сейчас они так и работают.

Активно действуют все 17 цеховых штабов по смотру резервов. Сюда поступают самые разнообразные предложения. Бригадир токарей цеха № 7 т. Никаноров предложил модернизировать крепление задней бабки к станине токарного станка, заменив двухболтовой зажим ряжаковым. Бригада токарей т. Миндрина изменила конструкцию ящика для стружки, чтобы убирать отходы не вручную, а краном.

— За время смотра поступило около 100 предложений, — говорит начальник завода склада Н. Руденко и добавляет. — Поток их не иссякает.

В. МИХАИЛОВ,
корр. «Кузбасса».

«КУЗБАСС», 2-я стр



ЗАНЯТИЕ ШЕСТОЕ

В почте «Школы для родителей» — много интересных писем. Их авторов волнует одно: как воспитать детей настоящими гражданами нашей страны, честными, трудолюбивыми, сознательными. Читатели делятся своими сомнениями, высказывают замечания, советуются, предлагаются. Предоставляем им слово.

ЛЕКЦИЯ В ЦЕХЕ

В просторной комнате раскомандировке обогащительного цеха аглобрикеры собрались смеши бригады № 1 коммунистического труда.

На трибуне — невысокий, скромной внешности человек читает лекцию: «Воспитание детей — дело семьи, школы и общественности».

Не у всех присутствующих есть дети, и, казалось бы, не всех заинтересует эта тема, но странное дело: с первых же слов лектора моментально прократились реплики и шепотки, каждый внимательно слушает, боясь пропустить хотя бы слово. Не видно ни одного безразличного, отсутствующего выражения.

На первый взгляд, лекция как

лекция. Но в ней нет нудного нравоучения, она построена на живых примерах. Все доводы предельно просты, убедительны.

И слушателям становится ясно:

важность вопросов морального и физического воспитания детей.

В одном из разделов лекции упоминается о таком «мелочи», как брань. В качестве примера приводится всем знакомая жизненная картина, и, хотя не назван конкретный герой, многие вспоминают нашего технорука В. В. Клыкова. Водится за него такой грех — нет-нет да и разряжается своим «красноречием». Специалист-то он неплохой, а вот бывает... «Задело», это и напоминает начальника смены Э. И. Ищенко — он заметно смущается.

Сейчас отцу 63 года, а матери

Есть у нас много замечательных людей.

Не было еще случая, чтобы мастер рудного двора Анатолий Степанович Мариненко на кого-то закричал. Его указания охотно выполняются, и люди его уважают по-настоящему.

Лектор Николай Александрович Котов на аглобрикере трудится давно. Он учился на вечернем отделении Сибирского металлургического института. Завершив диплом инженера, он второй год работает участковым механиком на станции перекачки.

— Большое вам спасибо, — говорят родители лектору.

В. БОГАЧЕВ.
машинист
крана-перегружателя
Абагурской аглобрикеры.
г. Новокузнецк.

Мне очень понравилось, что в газете стало уделяться больше внимания подрастающему поколению. И вот я решила поделиться тем, что меня беспокоит. Хочу сказать о школе № 12, где учиться двое моих детей. Хотелось бы, в частности, затронуть некоторые вопросы общественно-гражданского труда в школе.

Зашла я как-то в субботу в школу. Девочки из 5-го класса «В», где классным руководителем Екатерина Тимофеевна Маркова, моют стены коридора. На девочек белые передники. Я спросила: «Почему вы в формах моете стены? Взяли бы из дома домашние пальчики или фартуки?»

— Нам только сегодня сказали, что нужно мыть, а мы все были в белых фартуках, — последовал ответ.

ВАЖНЫЕ МЕЛОЧИ

Я вижу, как они осторожно трутся, чтобы не испачкать форму. И девочки, вижу, очень недовольны.

Какая же толк от такой осторожной работы? Это, во-первых, А во-вторых, учителя, врачи, родители требуют от детей быть аккуратными, беречь школьную форму.

И вдруг в праздничной форме заставляют мыть пол и стены.

А что делается в буфете?

Младшие школьники не могут купить себе булочку, их в очереди отталкивают старшеклассники. Хотя именно им, старшим ребятам, положено навести здесь порядок. Дежурные ходят по коридору с красными повязками, в

буфете не заглядывают.

А. ПУЗЫРЬКОВА,
член родительского комитета
4-го класса «Б» школы № 12.
г. Кемерово.

г. Гурьевск.

Т. ТАРАСЕНКО.

г. Гурьевск.

Как Миша отился от рук

Ребенок стучит ложкой по оконному стеклу. «Миша, нельзя!» — говорит мать, но ложку не отбирает. Миша тянется к печке. Мама — ни слова, лишь собой заслонила ему доступ. Миша попала в руки коробочки спичек. «Миша, дай сюда!» Мальчик с «игрушкой» угедает. Мама идет наперсток — Миша тут как тут.

Мать идет за водой, и Миша за неей. «Не ходи, за мой, гуляй во дворе!» Миша словно не слышит. Она его рукой отстрияет, мальчик настаивает на своем.

Вот мама с папой в гостях. Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает. Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя». Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

Мне 76 лет, и я не в силах сделать что-либо существенное, кроме советов. А бороться за серьезное воспитание в семье надо.

Г. ХРИСТЕНКО.
г. Киселевск.

Межнациональная жизнь

ФИДЕЛЬ КАСТРО: Советско-кубинская дружба никогда не была такой прочной, как сейчас

ГАВАНА, 25 января. (ТАСС). Вечером 24 января по кубинскому радио и телевидению выступил Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Президент Республики Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву ответное послание с выражением глубокой благодарности за братские поздравления по случаю поездки в Кубинский Союз.

Президент Кубы указал на большое значение для развития кубинской экономики долгосрочного соглашения о поставках в СССР сахара из Республики Куба, подписанного во время его пребывания в Москве. Он высоко оценил огромную помощь, которую Советский Союз оказывает Кубе после победы революции.

Соглашение о продаже кубинского сахара Советскому Союзу, подчеркнул Фидель Кастро, — это хороший пример перспектив, которые открываются перед человечеством политика международного социалистического разделения труда. Он отметил далее, что установление твердых справедливых цен на кубинский сахар на длительный период создает очень важный прецедент и для экономических отношений между друзьями странами.

Фидель Кастро сказал, что международное положение Кубы хорошее, что советско-кубинская дружба еще никогда не была такой крепкой и прочной, как сейчас. Он дал высокую оценку искреннему братскому отношению советских руководителей, прежде всего товарища Н. С. Хрущева, к революционной Кубе, отметил, что советские руководители глубоко понимают стоящие перед Кубой проблемы.

Коинтишвили последних событий в Панаме, Фидель Кастро сказал, что позиция Кубы в этих событиях поддержки борьбы панамского народа. Доля всех латиноамериканцев, заявил он, — помочь Панаме. Президент Кастро выдвинул предложение о создании фонда экономической помощи Панаме, в который внесли бы свою ленту все страны Латинской Америки. Это позволило бы Панаме избавиться от зависимости от так называемой помощи США.

В то же время Фидель Кастро представил Панаме необходимую экономическую помощь, если это предложение не будет принято другими странами Латинской Америки.

Президент Кастро вновь подчеркнул, что Куба стремится к упрочению мира, к расширению дружеских отношений со всеми странами.

«ЧАЙКА» в ЛИВАНЕ
Совершая поездку по странам Африки, первая в мире женщина-космонавт Валентина Николаевна Терешкова 26 января по приглашению правительства Ливана прибыла в Бейрут.

(ТАСС).

СТЫДНО...

Дорогая редакция! На страницах вашей газеты я хочу поделиться своими мыслями с другими родителями.

В школе № 1 Гурьевска прошло родительское собрание. Вначале директор школы сказал об успеваемости и поведении ребят. Затем состоялась беседа с жизнью и творчеством Петра Ильи Чайковского. Беседу проводила преподаватель пения школы № 1 Нина Михайлова. Беседа была очень интересной, младшие братчики и сестренки — в школе.

Пишет эта строка один из сыновей — Василий.

В. ПОСТОНОГОВ,
директор школы.
с. Черемичкино.

на это глубоко возмутило. Какоеуважение к чужому труду могут привить такие родители, когда они сами его не уважают? Не обидно было бы, если бы возмутились старые люди, которые, возможно, и недопонимают значение такой беседы. А то ведь возмутились именно молодые родители. В крупных городах, возможно, давно проводятся такие беседы с родителями. А у нас в Гурьевске только начали, вот как встречено это начинание. Стыдно! Поэтому я и прошу поместить мою заметку в газету, чтобы такое не повторилось среди других родителей, в других школах.

Т. ТАРАСЕНКО.

г. Гурьевск.

Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает.

Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя».

Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

Мне 76 лет, и я не в силах сделать что-либо существенное, кроме советов. А бороться за серьезное воспитание в семье надо.

Г. ХРИСТЕНКО.
г. Киселевск.

Вот мама с папой в гостях.

Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает.

Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя».

Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

Мне 76 лет, и я не в силах сделать что-либо существенное, кроме советов. А бороться за серьезное воспитание в семье надо.

Г. ХРИСТЕНКО.
г. Киселевск.

Вот мама с папой в гостях.

Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает.

Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя».

Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

Мне 76 лет, и я не в силах сделать что-либо существенное, кроме советов. А бороться за серьезное воспитание в семье надо.

Г. ХРИСТЕНКО.
г. Киселевск.

Вот мама с папой в гостях.

Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает.

Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя».

Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

Мне 76 лет, и я не в силах сделать что-либо существенное, кроме советов. А бороться за серьезное воспитание в семье надо.

Г. ХРИСТЕНКО.
г. Киселевск.

Вот мама с папой в гостях.

Гости — за столом. Миша у мамы на руках. Мальчик тянется к тарелкам, берет все, что ему нравится, мать не запрещает.

Кто-то удивляется: «Зачем дали такую воду ребенку?» Мать: «Ну что я могу сделать?»

Такое воспитание ребенка приносит лишь горе да слезы. Вот уже Миша четыре года. Четырехлетний мальчик пришел к бабушке. Дядя, электромонтер, разложил на скамейке сверток разной проволоки, мальчик — к нему. «Миша, это братя нельзя».

Мальчик не обращает внимания на замечание. Дядя еще громче: «Миша, нельзя!» Миша только оглынулся, но делает свое.

В четыре года ребенок уже отбился от рук. Как это случилось, мы видели.

НА КРУТЫХ ВИРАЖАХ

РЕПОРТАЖ

12 тысяч болельщиков! Это во втором дне соревнований на первенство РСФСР в мотогонках на льду. Почти столько же в первый. Пожалуй, не всегда на стадионе «Химик» бывает столько зрителей даже во время матчей по футболу хоккею.

В небо взывают ракеты, извешивающие о начале второго дня соревнований. На лед выходит 18 участников — мотогонщики из городов РСФСР.

Начинаются соревнования. На стартовую линию выходят первые четыре шинистские машины. Зрители сразу узнают среди гонщиков мастера спорта из Новосибирска Анатолия Искакова. У себя дома несколько дней назад он был победителем в полуфинальных гонках на льду. Правда, в первый день соревнований в Кемерове ему немного не повезло. Он поменялся местами с мастером спорта свердловчанином Иваном Клевновым, немножко отстав от него по времени и уступив ему лидерство. Немного... В мотогонках по льду это слово исчисляется долями се-

кунды. Уже на первом круге Искаков обходит одного из своих соперников. Это Г. Гринин из Курска. На втором круге новосибирец становится недосягаемым для своих противников и финиширует, показав отличное время — 1 мин. 15 секунд. Забегая вперед, скажем, что оно осталось рекордным, хотя на 3 секунды больше, чем у Клевнова в первом дне.

Во втором заезде стартовали признанные «асы» ледяной дорожки — Иван Клевнов и перворазрядник красноярец Владимир Федорченко. С первых секунд второй вырывается вперед мотогонщик Вячеслав Чупин, который уже поближе зрителям. Они волнуются за него, но больше всех, пожалуй, переживает его тренер — отец Вячеслава. Надо сказать, что семья Чупиных — семья мотогонщиков. Мотоциклетным спортом занимался отец, теперь он тренирует двух своих сыновей.

После 10-го заезда острые спортивные борьбы разгораются

между лидерами, которые уже определились. Это — мастер спорта И. Клевнов (Свердловск), В. Федорченко (Красноярск), А. Искаков (Новосибирск), В. Морков (Хабаровск), В. Украинский (Новосибирск) и молодой гонщик В. Чупин (Каменск-Уральский).

Но впереди еще 10 заездов, и кто знает, как они закончатся для участников соревнований? В 13-м заезде неожиданно для всех вырывается 22-летний мотогонщик Вячеслав Чупин, который уже поближе зрителям. Они волнуются за него, но больше всех, пожалуй, переживает его тренер — отец Вячеслава. Надо сказать, что семья Чупиных — семья мотогонщиков. Мотоциклетным спортом занимался отец, теперь он тренирует двух своих сыновей.

Одличное время в своем последнем заезде показал свердловчанин Иван Клевнов — одинократный чемпион Советского Союза, обладатель семи золотых и пяти серебряных медалей. В этом заезде он прочно закрепил за собой первое место, хотя в запасе у него оставалось еще два старта. Болельщики строят прогнозы насчет того, кто станет обладателем серебряной и бронзовой медали. Ведь у них претендентов — Вячеслав Чупин и Анатолий Искаков по одному заезду. В последнем, двадцатом, гонщик из Каменска-Уральского финиширует... вторым. Это решило исход его поединка с новосибирцем. Второе место присуждается мастеру спорта Анатолию Искакову. Перворазрядник Вячеслав Чупин, заняв третье место, добился большого успеха, попав на соревнования на первенство страны. Кемеровский гонщик Петр Шеглов выступил неудачно. Он занял только десятое место.

Победитель финальных соревнований на первенство РСФСР в гонках на льду мастер спорта СССР Иван Клевнов медленно делает круги почета по ледяной дорожке. Его приветству-

ют многочисленные зрители. Победитель занимает первое место на пьедестале почета. Председатель кемеровского обкома ДОСААФ В. А. Шаранин вручает ему золотую медаль и аудиоленту чемпиона. Серебряную получает Анатолий Искаков, бронзовую — Вячеслав Чупин. Под звуки торжественного марша 18 мотогонщиков четким строем уходят со стадиона.

A. СТОЛПОВСКИХ.

На снимках: 1. На вираже. 2. На пьедестале почета. Фото П. Костюкова.



ют многочисленные зрители. Победитель занимает первое место на пьедестале почета. Председатель кемеровского обкома ДОСААФ В. А. Шаранин вручает ему золотую медаль и аудиоленту чемпиона. Серебряную получает Анатолий Искаков, бронзовую — Вячеслав Чупин. Под звуки торжественного марша 18 мотогонщиков четким строем уходят со стадиона.

A. СТОЛПОВСКИХ.

На снимках: 1. На вираже. 2. На пьедестале почета. Фото П. Костюкова.

СЕГОДНЯ — 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕРВОЙ РУССКОЙ ЖЕНЩИНЫ-СКУЛЬПТОРЫ АННЫ ГОЛУБКИНОЙ

СКУЛЬПТОР-РЕВОЛЮЦИОНЕР

Сегодня — 100 лет со дня рождения первой русской женщины-скульптора Анны Голубкиной. В заключительной части воспоминаний, озаглавленной «Убеждения», Репин приводит следующий небезынтересный эпизод:

«Из Училища живописи, ваяния и зодчества Серов вышел также по причинам «независимым». Губернатором или градоначальником, не помню, сделал был запрос об одной пятилетней ученице по скульптуре, как ведет себя эта ученица? Училищный совет, в котором заседал Серов, ответил, что поведение ученицы вполне удовлетворительное. Но это последовал приказ Училищу — исключить эту ученицу из Училища живописи, ваяния и зодчества. Получив этот приказ, склонившись к щиту, языком и пальцами, — и вышел.

Кто же была эта «талантливая ученица по скульптуре», которую московский градоначальник не хотел допустить в Училище и из-за чего Училище покинул ее знаменитый преподаватель академик В. А. Серов?

Это была Анна Семёновна Голубкина. Ей шел 43 год, и она была уже скульптором с мировым именем, когда проходили описаные Ремизовым события. Но даже до близости известности, Голубкина не переставала учиться. В Училище она замерзала в вольнослушательской курсы рисунка.

В условиях царской России девяностых годов прошлого века женщины на «дело» было облазить не только блестящими талантами, но и не малой решимостью, немалым мужеством, чтобы поставить перед собой задачу стать художником-профессионалом. И тем более не просто художником — исполнителем заказов богатых людей, а творцом, утверждавшим свое мировоззрение свое крепло в искусстве.

Голубкина происходила из семьи крепостных князя Голицына, которые получили «волю» за три года до рождения Анны. В детстве Ан-

тель из рабочих, выброшенных с фабрики за забастовку; в дни вооруженного восстания 1905 года в Москве организовала госпиталь для раненых и, наконец, сама участвовала в уличных боях. В этом же году она создала произведение, идейное значение которого было огромно: впервые в России выпущена скульптурный портрет Карла Маркса. Дохновенным мыслителем и борцом предстает в портрете основоположник научного коммунизма.

Именно в это бурное революционное время особенно ярко проявилась народность творчества Голубкиной.

Радостно встречают Анну Голубкину Великий Октябрь. Несмотря на тяжелую болезнь, она стала преподавать в высших художественно-технических мастерских, участвовала в организации Общества русских скульпторов. Стремясь передать молодежи свой творческий опыт, Голубкина в 1923 году написала книжку «Несколько слов о ремесле скульптора».

В советский период деятельности

Анна Голубкина создала великолепные реалистические портреты, среди которых и портрет Льва Толстого. Голубкинский Толстой — до сих пор лучший скulptурный портрет великого писателя.

Голубкина умерла в 1927 году, и до последних дней она не расставалась с резином. Последняя ее неизвестная работа — поэтический образ юности — «Березка».

Страстный, блестящий талант Голубкиной, ее отточенное мастерство вызывали восхищение. Но еще большего восхищения заслуживает Голубкина — человек, бесконечно преданный своему народу.

Замечательная дочь русского народа, первая в России женщина-скульптор Анна Семёновна Голубкина была выдающимся художником русской культуры. Ее произведения вошли в золотой фонд мирового изобразительного искусства.

E. ЧЕРНЯК,
искусствовед.
(АПН).

На 13 февраля в городе Москве состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1964 года (первого выпуска)

В тираже на 60 разрядов разыгрывается 4 миллиона 800 тысяч денежных и денежных выигрышей на сумму 9 миллионов рублей, в том числе:

автомобиль «Москвич» — 60, мотоциклов «Планета» — 120, пылесосов «Саратов-2», «Ока», «Мир» — 4.380, корзин — 4.620, стиральных машин — 2.940 и много других ценных вещей.

Разыгрываются также денежные выигрыши по 20, 5 и 1 рублю.

ПРИОБРЕТАЙ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ.

Участуйте в тираже выигрышей.

и Госкредит Кемеровской области.

В театрах, цирке и кино

Драмтеатр им. ЛУЧАЧАРСКОГО, ДУРОЧКА. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Театр ОПЕРЕТИ. Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

ГОСПРЕСТИ. Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «КОСМОС». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ИСКУССТВО». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ШАХТЕР». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ДИАГНОСТИК». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЕЙ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ЗОЛОТОЙ ЗУБ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «КОКОШИЗМАЗОВА». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «МЕЛОДИИ ДУНАЕВСКОГО». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «ДИАГНОСТИК». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

Кинотеатр «СИБИРЬ». Счастливого пути. Н